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Τοπικά 

Μαγνησία: 43 μαθητές Ρομά στην Α’ Τάξη Γυμνασίων 

ΦΩΤΗΣ ΣΠΑΝΟΣ6 Σεπτεμβρίου 2024, 10:15 Έντυπη Έκδοση 

Σε πέντε Γυμνάσια, 2ο Νέας Ιωνίας, 1ο, 3ο,5ο και 8ο Βόλου θα φοιτήσουν φέτος 

43 μαθητές Ρομά της Α’ Τάξης, σε μια πρωτοβουλία προκειμένου να μην 

απορροφούνται μόνο από ένα Γυμνάσιο και να δημιουργούνται συνθήκες 

γκετοποίησης. Αντιθέτως με τη διάχυση των μαθητών σε περισσότερα Γυμνάσια 

επιχειρείται η καλύτερη συμπερίληψη στην εκπαιδευτική κοινότητα των 

μαθητών Ρομά οι οποίοι πλέον δεν φοιτούν μόνο στην πρωτοβάθμια αλλά και 

στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

Για την καλύτερη ανταλλαγή εμπειριών αναφορικά με τη διδασκαλία μαθητών 

Ρομά διοργανώθηκε χθες στο συνεδριακό κέντρο στα Μελισσάτικα επιμορφωτικό 

σεμινάριο, όπου παρευρέθηκαν οι καθηγητές των προαναφερθέντων πέντε 

Γυμνασίων. 

Πανεπιστημιακοί, σχολικοί σύμβουλοι και εκπαιδευτικοί πραγματοποίησαν 

ενδιαφέρουσες εισηγήσεις που θα βοηθήσουν τους εκπαιδευτικούς στην 

εκπαίδευση των μαθητων Ρομά. 

Το επιμορφωτικό πρόγραμμα τελεί υπό την αιγίδα του Μητροπολίτη 

Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου και πραγματοποιείται σε συνεργασία με 

το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Το αντικείμενο του επιμορφωτικού προγράμματος είναι «Συμπερίληψη παιδιών 

Ρομά και διαπολιτισμική επικοινωνία στην εκπαίδευση». Είναι διάρκειας 10 

ωρών, από τις οποίες οι 4 ώρες θα είναι δια παρουσίας επιμόρφωση και οι 6 
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ώρες θα είναι ασύγχρονη επιμόρφωση και θα απευθύνεται στους Διευθυντές και 

το εκπαιδευτικό προσωπικό των προαναφερθεισών σχολικών μονάδων. 

Σημειώνεται πως μέχρι και πέρυσι οι μαθητές Ρομά που αποφοιτούσαν κυρίως 

από το 10ο Δημοτικό Νέας Ιωνίας στο Αλιβέρι, συνέχισαν τη φοίτησή τους στο 

2ο Γυμνάσιο Νέας Ιωνίας. Το αποτέλεσμα, όμως ήταν το 63% των μαθητών της 

περυσινής Α’ Τάξης Γυμνασίου του συγκεκριμένου σχολείου να είναι μαθητές 

Ρομά. 

Από φέτος οι μαθητές Ρομά που θα φοιτήσουν στην Α’ Τάξη Γυμνασίου, θα 

εγγραφούν και σε άλλα τέσσερα Γυμνάσια, το 1ο, το 3ο, το 5ο και το 8ο Βόλου. 

Έτσι το ποσοστό μαθητών στο 2ο Γυμνάσιο Νέας Ιωνίας από 63% στην Α’ Τάξη 

θα μειωθεί στο 42-45%. 

«Πρόκειται για 43 μαθητές Ρομά της Α’ τάξης που οι γονείς τους με αιτήσεις 

τους ζήτησαν να εγγραφούν στην Α’ Τάξη και άλλων γυμνασίων εκτός του 2ου 

Γυμνασίου Νέας Ιωνίας» τόνισε ο Διευθυντής Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Μαγνησίας κ. Σωκράτης Σαβελίδης και πρόσθεσε πως «και στα 

πέντε σχολεία έχουν δημιουργηθεί Τάξεις Υποδοχής μέσα από τις Ζώνες 

Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας για την καλύτερη διδακτική υποστήριξη των 

συγκεκριμένων μαθητών. Παράλληλα έχει εξασφαλιστεί η μεταφορά τους από το 

Αλιβέρι στα σχολεία στο πλαίσιο συνεργασίας με την Περιφερειακή Ενότητα 

Μαγνησίας και το Αστικό ΚΤΕΛ Βόλου». 

Ο κ. Σαβελίδης συμπλήρωσε πως το επιμορφωτικό πρόγραμμα των καθηγητών 

από τα πέντε Γυμνάσια εντάσσεται στην πρωτοβουλία πανελλαδικού χαρακτήρα 

της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας για τη συμπερίληψη 

Ρομά μαθητών σε σχολεία του κέντρου του Βόλου. Στόχος μας είναι η 

βελτιστοποίηση της εκπαίδευσης των Ρομά μαθητών αλλά και η ενίσχυση της 

διαπολιτισμικότητας». 

Ο Διευθυντής του 2ου Γυμνασίου Νέας Ιωνίας κ. Σωτήρης Ρετσινάς επισήμανε 

πως «το σεμινάριο είναι σημαντικό, καθώς μπορεί να βοηθήσει όλους όσους 

ασχολούνται με την εκπαίδευση των μαθητών Ρομά, στο πλαίσιο της ανταλλαγής 

εμπειριών και καλών πρακτικών. Στο σχολείο μας πέρυσι το 63% των μαθητών 

στην Α’ Τάξη Γυμνασίου ήταν Ρομά, ενώ φέτος με τη διάχυση των μαθητών και 

σε άλλα Γυμνάσια της πόλης το αντίστοιχο ποσοστό κυμαίνεται μεταξύ 42-

45%». 

 


